
 

 

Niederschrift Seite 1 von 4  

GEMEINDE RODENBACH 
 
 

Niederschrift  über die  5 .  öffentl iche  Si tzung  der  

Gemeindevertretung  der Gemeinde  Rodenbach  

 

 
Tag: 16.02.2017 

Dauer: 20:00 Uhr bis 20:52 Uhr 

Sitzungsort: Bürgertreff Oberrodenbach 

Teilnehmer: gemäß Anwesenheitsliste 

 Gemeindevorstand:  07 von 07 

 SPD-Fraktion: 15 von 18 

 CDU-Fraktion: 09 von 10 

 FDP.-Fraktion: 03 von 03 

Tagesordnung: gemäß Einladung vom 09.02.2017 

Bekanntmachung: Rodenbach Kurier vom 14.02.2017 

 Aushang gemäß Hauptsatzung 

Der Vorsitzende Walter Geppert stellt bei Eröffnung der Sitzung die Beschlussfähigkeit fest. 

Einwendungen gegen Form und Frist der Einladung werden nicht erhoben. 

Einwendungen gegen die Richtigkeit der Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung 

vom 08.12.2016 liegen nicht vor. 

      

Tagesordnung

1. Mitteilungen des Vorsitzenden  

 

Der Vorsitzende begrüßt Herrn Stefan Barlage (CDU) als Nachrücker für den 

ausgeschiedenen Gemeindevertreter Jobst Mittendorf und Herrn Daniel Bernhardt 

(FDP) für die ausgeschiedene Gemeindevertreterin Helga Duda in den Reihen der 

Gemeindevertretung. 

 

Nach dem Ausscheiden von Herrn Mittendorf als einer seiner Stellvertreter, teilt der  

Vorsitzende mit, dass Herr Bernd Schminke vom Wahlvorschlag der CDU-Fraktion 

nachrückt und nun stellvertretender Vorsitzender der Gemeindevertretung ist. 

 

Desweiteren gratuliert er Herrn Norbert Link (SPD) und Herrn Wenzel Kotyza (CDU) 

im Namen der Gemeindevertretung nachträglich zu einem runden Geburtstag und Frau 

Anje Becker (SPD) zu ihrem heutigen Geburtstag.  

 

Zudem kündigt er für Mai eine Waldbegehung an. Der Termin wird noch mitgeteilt. 
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2. Mitteilungen des Gemeindevorstandes  

 

Bürgermeister Schejna teilt mit: 

 

 im Dezember hat der Gemeindevorstand diverse Zuschüsse an Träger der freien 

Wohlfahrtspflege beschlossen 

 

 das Ordnungsamt erhält einen neuen Dienstwagen. Bei dieser Ersatzbeschaffung 

konnte leider kein Elektrofahrzeug Berücksichtigung finden 

 

 der beschlossene Neubau eines weiteren gemeindlichen Mehrfamilienhauses in 

der Alzenauer Straße wurde mit einem entsprechenden Bauantrag auf den Weg 

gebracht 

 

 die von der Gemeindevertretung beschlossene Anschaffung von Defibrillatoren 

für öffentliche Gebäude wurde umgesetzt 

 

 das Rodenbachtal wurde durch die Entfernung der Grabentaschen vor kurzem 

naturnah umgestaltet  

 

 der Netzentwicklungsplan 2030 sieht inzwischen keine Stromtrasse mehr auf 

Rodenbacher Gemarkung vor 

 

 eine neue Geschwindigkeitsmessanzeige wurde angeschafft. Ergebnisse werden 

dazu im Internet bereitgestellt. Ebenfalls soll versucht werden, Messergebnisse 

der Polizei künftig online zu stellen  

 

 im Rahmen des Dialogforums zum Bahnausbau Hanau/Fulda wurde folgende 

Variante favorisiert, dass künftig die schnellen Gleise innen verlaufen sollen und 

für Regionalzüge außen. Damit ergibt sich ein positives Signal für einen 

barrierefreien Bahnhof in Rodenbach. Auch Lärm und Erschütterungen beim 

Gleisausbau und weitere Rodenbacher Themen sind und werden begleitet 

 

 zurzeit wird im Rahmen des Projektes „Demokratie leben“ der Leitbildprozess 

vorbreitet 

 

 

3. Aktuelle Stunde gemäß § 15 der Geschäftsordnung 

 

Es erfolgen keine Wortmeldungen. 

 

4. Bürgerfragestunde  

Antrag Nr. 01/2017 (CDU-Fraktion) 

 

Der Antrag wird für die CDU-Fraktion von Gemeindevertreter Schminke vorgestellt.  

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass hierzu ein Änderungsantrag der SPD-Fraktion vorliegt. 

Dieser wird von Gemeindevertreter Link vorgestellt.  

 

Danach erfolgen Wortmeldungen von Gemeindevertreter Schminke, Bürgermeister 

Schejna und Gemeindevertreter Kohlberger.  
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Danach schließen sich die Abstimmungen an.  

 

Zunächst über den Änderungsantrag der SPD-Fraktion: 

 

Die Gemeindevertretung beschließt, im Jahr 2017 unmittelbar vor Beginn der ersten 

Sitzung eines jeden Quartals eine Bürgerfragestunde abzuhalten. In dieser können 

Bürgerinnen und Bürger Fragen an den Gemeindevorstand oder Teile der 

Gemeindevertretung stellen. Begrenzt wird die Bürgerfragestunde auf 30 Minuten. Im 

Ältestenrat werden hierzu Richtlinien erarbeitet. Sollen diese Sprechstunden für die 

Folgejahre beibehalten werden, bedarf es eines erneuten Beschlusses der 

Gemeindevertretung. 

 

Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 

 

Im Anschluss erfolgt die Abstimmung über den geänderten Antrag-Nr. 01/2017 der 

CDU-Fraktion: 

 

Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 

 

 

5. Prüfung Kinderkino 

Antrag Nr. 02/2017 (CDU-Fraktion) 

 

Der Antrag wird für die CDU-Fraktion von Gemeindevertreterin Hopp vorgestellt.  

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass hierzu ein Ergänzungsantrag der SPD-Fraktion 

vorliegt. Dieser wird von Gemeindevertreter Link vorgestellt.  

 

Danach schließen sich die Abstimmungen an.  

 

Zunächst über den Ergänzungsantrag der SPD-Fraktion: 

 

Der Absatz 2 wird wie folgt ergänzt: 

Im Rahmen der Prüfung wird die Jugendpflege der Gemeinde gebeten, ihr Angebot 

und ihre Arbeitsweise in der nächsten Sitzung des Haupt-, Finanz- und 

Sozialausschusses vorzustellen. 

 

Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 

 

Anschließend erfolgt die Abstimmung über den Antrag-Nr. 02/2017 der CDU-

Fraktion in der zuvor geänderten Fassung: 

 

Die Gemeindevertretung bittet den Gemeindevorstand zu prüfen, ob die Gemeinde in 

Rodenbach ein Kinderkino etablieren kann. Vorstellungen sollten zunächst einmal pro 

Quartal stattfinden, abwechselnd in den Ortsteilen. 

 

Im Rahmen der Prüfung wird die Jugendpflege der Gemeinde gebeten, ihr Angebot 

und ihre Arbeitsweise in der nächsten Sitzung des Haupt-, Finanz- und 

Sozialausschusses vorzustellen. 

 

Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 
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6. Verbesserung Bürgerinfoportal 

Antrag Nr. 03/2017 (CDU-Fraktion) 

 

Der Antrag wird für die CDU-Fraktion von Gemeindevertreter Kohlberger vorgestellt.  

 

Danach erfolgen Wortmeldungen von Gemeindevertreter Link und Bürgermeister 

Schejna. Dem schließt sich die Abstimmung über nachstehenden Antrag-Nr. 03/2017 

der CDU-Fraktion an: 

 

Die Gemeinde Rodenbach plant bis 2018 ein umfassendes Ratsinformationssystem im 

Internet. Das wird von der Gemeindevertretung ausdrücklich begrüßt. Die 

Gemeindevertretung bittet hierbei darauf zu achten, auch das frei zugängliche 

Bürgerinfoportal zu verbessern und auszubauen. Insbesondere sollen den Bürgern die 

Vorlagen an die Gemeindevertretung und die Anträge der Fraktionen zugänglich 

gemacht werden, die bisher nur im geschützten Bereich des Intranets für die 

Gemeindevertreter zugänglich sind. 

 

Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 

 

 

7. Resolution Kreisumlage 

Antrag Nr. 04/2017 (CDU-Fraktion) 

 

Der Antrag wird durch Gemeindevertreter Kohlberger für die CDU-Fraktion 

zurückgezogen.  

 

Es schließt sich eine kurze Stellungnahme von Bürgermeister Schejna an. 

 

 

8. Neufassung der Hauptsatzung 

- Vorlage des Gemeindevorstandes - 

Drucksache G 01/2017 

 

Die Vorlage wird von Bürgermeister Schejna vorgestellt. Eine Nachfrage von 

Gemeindevertreter Kempf (FDP) wird daraufhin beantwortet. 

 

Danach erfolgt die Abstimmung: 

 

Die beiliegende Neufassung der Hauptsatzung wird beschlossen. 

 

Abstimmungsergebnis:   einstimmig beschlossen 

 

 

Rodenbach, den 16.02.2017 

 

 

 

Christine Empter Walter Geppert 

Schriftführerin Vorsitzender 

 

Anlagen: Anwesenheitslisten 


